

Вовед

Осмата по ред Ревиија за социјална политика опфаќа статии, анализи и осврти на тема: Социјалната заштита и социјалното осигурување во Република Македонија: достапност, искористеност, трендови и реформи. Ваквото тематско третирање, иако можеби доаѓа задоцнето во Ревиијата (земајќи предвид дека голем дел од реформите во социјалната заштита и социјалното осигурување во државата се случува во периодот пред 2010 година), сметавме дека е оправдано имајќи ги предвид загрижувачките трендови на кои упатува социјалната статистика, како и недостатокот од научни и стручни анализи во однос на системите на социјална заштита и социјално осигурување.

Бројот на автори кои доставија труд за овој број на Ревиијата беше скромнен. Иако причините за тоа ќе се бараат, пред сè, во начините за афирмација и достапност на повиците за доставување прилози во Ревиијата, сепак во одредена смисла слабиот одзив може да говори и за немање доволно научно-аналитички пристап кон анализираната проблематика на национално ниво. За таа цел, сметаме дека понудените прилози во оваа Ревиија ќе придонесат за афирмирање и развивање на интересот за теоретско-стручни анализи насочени кон системите на социјална заштита и социјално осигурување. Ова уште повеќе е нагласено преку комби-

нираниот формат на прилози во оваа Ревиија, кој покрај стандардните авторски статии, е надополнет со експертски мислења и анализи за состојбите во социјалната заштита и социјалното осигурување.

Ревиијата започнува со превод на стручен текст на проф. Брајан Мандеј, кој љубезно излезе во пресрет на нашето барање да приложи ревидирана верзија на претходен негов труд, кој ја обработува проблематиката на социјалните услуги во Европа. Текстот на професорот Мандеј дава можност за споредбено анализирање на трендовите и спецификите на социјалните услуги во Европа. Во период кога македонскиот систем на социјални услуги се соочува со потреба за рedefинирање, овој текст дава увид во предностите и негативностите на различните пристапи во организирање на социјалните услуги во Европа.

Рубриката - Статии, во рамки на овој број на Ревиијата, претставува комбинација на 4 авторски труда. Два од нив (Ружин, Апостолска) се зафаќаат со анализа на состојбите во социјалната заштита и социјалното осигурување од аспект на нивното легислативно и системско функционирање во државата, притоа давајќи и компаративни информации за сличните состојби во државите во Регионот. Другите два труда,

пак, (Величковски и Тозија и Димитриевиќ), укажуваат на спецификите, препреките и предизвиците во однос на социјалната заштита на посебни категории на лица/граѓани, како лицата со инвалидност и Ромите кои употребуваат дроги. Ваквиот комбиниран пристап на статиите овозможува подеднаков увид и во системското и во апликативното функционирање на социјалната заштита и социјалното осигурување во Република Македонија.

Останатите рубрики во Ревиијата ја надополнуваат теоретско-стручната анализа на третираната проблематика, преку сопствени размислувања на компетентни стручни лица, задолжени за креирање, администрирање и развивање на социјалната заштита и социјалното осигурување во РМ, а поврзани со состојбите, реформите, трендовите и спецификите во социјалната заштита и социјалното осигурување. На идентични прашања, поставени од наша страна, одговараат Министерот за труд и социјална политика, Претседателот на Парламентарната комисија за труд и социјална политика и Претседателот на Сојузот на синдикатите на Македонија. Ревносни читатели ќе забележат интересни сличности и разлики меѓу дадените одговори, кои можат да послужат како мотив за идни стручни расправи и дискусии посветени на подобрување на состојбите во системот на социјална заштита и социјално осигурување во Република Македонија.

Осмата Ревиија за социјална политика, исто така, нуди и посебна рубрика за новините во системот на социјална заштита, преку истакнување на програмата за лиценцирање во социјалната заштита и воведување на новата форма на патролна социјална работа. Конечно, Ревиијата, како и секогаш, кон крајот дава осврт на позначајни настани и програмски документи кои го одбележаа изминатиот период, а кои се поврзани со проблематиката на социјалната заштита.

На крајот, ги информираме сите читатели на Ревиијата за социјална политика дека почнувајќи од наредниот број (9/2012), Ревиијата ќе има поинаква суштинска и содржинска форма. Имено, следејќи ги трендовите на стручните списанија во светот и кај издавачите на оваа Ревиија (Фондацијата „Фридрих Еберт“ и Филозофскиот факултет од Скопје), одлучија дека сите наредни статии и прилози ќе бидат објавувани двојазично (на македонски и англиски јазик). Исто така, ќе дојде до освежување и кај уредничкиот одбор, кој ќе биде надополнет со меѓународен уреднички одбор, во кој ќе бидат вклучени компетентни лица од повеќе држави во Регионот и Европа. Се надеваме дека ваквата промена ќе придонесе за поголема афирмација и поголема критичка тежина на Ревиијата за социјална политика.

Со почит,

Уредник на Ревиијата
проф. д-р Маја Геровска Митев